

nyos kormányzásában része van. Nem szabad megengedni, hogy félreérthető helyzetek támadhassanak, hogy félremagyarázható tények történhessenek, mert ez alkotmány ellen tervezett lázadás ma már olyan messzire merészkedik, hogy a legmagasabb alkotmányos tekintélyeket sem kiméli.

— Meg kell végre mondanunk, hogy a különböző nyilaskeresztes szervezkedésekben egyesek nem átalják magas állami tekintélyek iránt való állítólagos hűségüket úgy állítani be a tömegek előtt, hogy

az már magábanvéve is a legsúlyosabb sértés az ilyen tekintély ellen!

Nem akarunk beszélni a titkosság sötétjében,

Dr. Horváth Lajos tb. városi tanácsnok

hétfőn éjszaka

Budapesten mellbelötte magát

Budapest, október 18. (Éjfél után egy óra-kor telefonálja a Délmagyarország tudósítója.) Hétfőről keddre virradó éjszaka Budapestben megdöbbentő öngyilkosságot követett el dr. Horváth Lajos szegedi tb. városi tanácsnok. Haldokolva szállították be a Rókus-kórházba.

Dr. Horváth Lajos az éjféle órákban a „Vén Tabán” nevű budai vendéglőt kereste fel. Egyedül volt, alig néhány percig ült asztalánál, majd hirtelen felállt és gyors léptekkel az egyik mellékhelyiségbe indult. Alig csapódott be mögötte az ajtó, hangos revolverdörrenésre lettek figyelmesek a vendéglőben tartózkodók. Felnyitották az ajtót, ott találták dr. Horváth Lajost átlótt mellett, véresen, eszméletlenül. A zsebében talált iratokból állapították meg személyazonosságát, majd a mentők be szállították a Rókus-kórházba. Állapota rendkívül súlyos, életveszélyes.

gyűlések zártkörűségében tett sejtelmes kijelentésekről, elég az, amivel már nyomtatásban is kimerészkedtek, amikor programjukban olyan feltételezést engedtek meg maguknak, hogy akadna alkotmányos tényező, amely az ő erőszakos hatalomrajtásuk után és az alkotmányellenes parancsuralom bevezetése után az ő hűségnyilatkozatukat elfogadná!

Ez magában véve olyan hüncselekmény, amelyre megvan a megfelelő szakasz a magyar törvénykönyvben.

Mert gyalázatos meghamisítása a tényeknek és példátlan meggyanúsítása magas alkotmányos tekintélyeknek.

váth Lajost átlótt mellett, véresen, eszméletlenül. A zsebében talált iratokból állapították meg személyazonosságát, majd a mentők be szállították a Rókus-kórházba. Állapota rendkívül súlyos, életveszélyes.

Az 50 éves tb. tanácsnokot jól ismerik Szegeden, hosszú évtizedek óta áll a város szolgálatában, legutóbb néhány év óta a városi kihágási bíróságot vezette. Meghasonlott életű, elkeseredett ember volt. — Elkeserítették családi viszonyai és az a tény is, hogy közigazgatási pályája nem úgy sikerült, ahogy elgondolta. Öngyilkosságát a késő éjszakai órákban nem tudják megmagyarázni Szegeden. A nyomozást a budapesti rendőrség megindította.

Általános gyűléstiltalmat rendelnek el az izgatások megakadályozására?

Erélyes rendszabályok a szélsőséges lázítók ellen

Budapest, október 18. A türehetlen szélsőséges izgatások ellen legutóbb nemcsak az összes ellenzéki gyűléseken foglaltak egyre határozottan állást, hanem vasárnap újabb, feltűnést keltő cikk jelent meg a magyar katolikuság vezető orgánumban, a „Nemzeti Ujságban”. Ezt a nagy feltűnést keltett cikket lapunk vezető helyén idézzük. A minden oldalról egyforma erővel megnyilvánuló tiltakozás most arra ösztönözte a miniszterelnököket, hogy a legközelebbi napokon fontos nyilatkozatot tegyen. A nyilatkozatot szigorú kormányzati intézkedések fogják követni az ország nyugalmanak megőrzése érdekében. Darányi Kálmán, — mint jól informált helyen mondják — most már tiszta helyzetet akar teremteni, mert úgy látja, hogy a szélsőséges mozgalmak minden eszközt jónak találnak és a pártpolitikai mozgalmakba nyíltan bele akarják kapcsolni az államfő személyét is.

Ezekben a kérdésekben tegnap

nagyjelentőségű tanácskozások voltak Széll József belügyminiszternél.

A tanácskozásokat hétfőn délelőtt folytatták. Résztvett azokon Éliássy Sándor budapesti főkapitány, Hetényi Imre főkapitányhelyettes, Folyóvíts József ideiglenes vidéki főkapitány, több igazságügyminiszteri tisztviselő és Rákóczi Imre sajtófőnök. Szó volt arról is, hogy a nyugalom biztosítása érdekében

esetleg gyűléstiltalmat rendelnek el,

illetve csak képviselői beszámolókra engedélyezzenek gyűléseket. Politikai körökben nagy figyelemmel várják a miniszterelnök nyilatkozatát és a kormány intézkedéseit.

A belügyminisztériumban tartott értekezlet kapcsolatban hétfőn különböző hírek terjedtek el. Eszerint a belügyminisztérium

erélyes intézkedésekre készül a titkos gyűlésekkel és az uszító, lázító röpiratokkal kapcsolatban.

Az értekezlet azt is megállapította, hogy ezeknek az erélyes rendszabályoknak keresztülvitele csak úgy lehetséges, ha úgy a pesti, mint a vidéki rendőrség létszámát emelik. Összesen 2000 új rendőr felvételéről van szó. Meg akarják akadályozni az ifjúság körében folytatott lelketlen agitációt is, ami ellen már a magyarországi egyházak legfelsőbb vezető férfiai is óvást emeltek.

Polgári iskolai tanárok kongresszusa Szegeden

(A Délmagyarország munkatársától.) A Polgári Iskolai Tanár Egyesület vasárnap Szegeden tartotta meg évi közgyűlését, amelyre az ország minden részéből gyűltek össze polgári iskolai tanárok. Rákosi Zoltán országos elnök nyitotta meg a közgyűlést, hangsúlyozva, hogy a polgári iskolákat úgy kellene átalakítani, hogy azok a magyar társadalmat az életre neveljék. Hangoztatta, hogy a polgári iskolai tanárokat úgy anyagi, mint erkölcsi szempontból hozzá kell juttatni az őket megillető jogokhoz.

Kispart János főigazgató a kultuszminiszter nevében üdvözölte a megjelenteket, majd Becker Vendel tanítóképző intézeti főigazgató Glattfelder Gyula megvédőnőkné üdvözlését tolmácsolta. Rákosi elnök meleg szavakkal emlékezett meg Imre Sándorról 65. születésnapja alkalmából. Kratofil Dezső, a szegedi gyakorló polgári iskola igazgatója tartotta meg ezután felolvasását a polgári iskolák időszerű kérdéseiről.

Hétfőn megkezdődött a Bősörményi-tárgyalás

Budapest, október 18. A büntetőtörvényszék Kovács-tanácsa hétfőn kezdte tárgyalni a Bősörményi-féle 89 kaszárkesztes monstre bűntügyét. A tárgyalásra csak szigorú igazoltatások után lehetett bejutni.

A 89 vádlott közül 23 nem jelent meg a tárgyaláson. A vádlottak személyi adatainak felvételén órákon át tartott. Bősörményi Zoltán védőjeként Bernolák Nándor volt népjóléti miniszter jelentkezett.

A vádirat szerint Bősörményi Zoltán, Szabó Péter és Hatvany Lajos elhatározták, hogy erőszakkal, forradalmi megmozdulás útján szerzik meg a közhatalmat. Kidolgozták Károlyfi Bélával karöltve az erőszakos felkelés tervét, rohamosztagokat akartak szervezni, ezekkel azután el akarták foglalni a kaszárnyákat, középületeket. Az volt a tervük, hogy a zsidó lakosságot internálótáborokba viszik, majd Budapestre vonulnak, ahol erőszakkal eltávolítják a kormányt és diktatúrát vezetnek be.

Elsőnek Bősörményi Zoltánt hallgatta ki a bíróság. Kijelentette, Németországban is járt, hogy a pártszervezést tanulmányozza. Elmondotta, hogy szervezetének tagjai esküt tettek. Bősörményi tagadta a lázadás vádját.

Cs. Szabó Péter beismerte, hogy tárgyalta kaszárnyaeifoglalásokról, ő azonban csak az ellen-szegülőkkel szemben akart fegyvert használni.

A szembesítés során Cs. Szabó Bősörményinek a szemébe mondotta, hogy a kaszárnyák elfoglalásáról és az erőszakos, fantasztikus tervekről tudomása volt.

A délutáni tárgyaláson

folytatták a vádlottak kihallgatását. Károlyfi Béla elmondotta, hogy a rohamosztágosok csoportjának kiépítésén dolgozott.

— Ön a Keleti-pályaudvaron beszélgetett Hatvanyval — mondotta az elnök —, aki arra vonatkozólag, hogy ha önök hatalomra jutnak, ki lesz a király, azt mondotta: »Bősörményi lesz a király.«

Tóth János tagadta, hogy a kaszárnyák elfoglalására utasítást kapott, vagy adott volna.

Az elnök szembesítette Cs. Szabó Péterrel, aki hangosan szólott: *En adtam erre Önnek parancsot!*

Sós Imre tagadta, hogy a csendőrökkel való szembeszállásra biztatta volna társait.

Szünet után a többi vádlottak sorra tagadták bűnösségüket. Kijelentették, semmiféle mozgalomról nem tudtak.

Arvai János Nagykatán rohamosztágyvezető volt, de kijelentése szerint fegyveres felkelés tervéről nem hallott. Pataki Imre törökszentmiklósi szíjgyártó nem tud arról, hogy Bősörményi hogyan akarta átvenni a hatalmat.

Az elnök Pataki előtt is felolvasta régebbi vallomását, amelyben többek között azt adta elő, hogy a cél kaszárkesztes királyság létesítése volt.

A tárgyalást kedden folytatják.



A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor. IDŐJÓSLAT: Gyenge légáramlás, több helyen köd, a déli órákban ismét napsütés, a hőmérséklet alig változik.

A Városi Zálogház

folyó hó 20-án és 21-én az Ipartestület nagytermében lévő Árverési Csarnokban árverést tart, mely alkalommal az 1937 augusztus hó végéig lejárt és nem rendezett zálogtárgyak kerülnek árverésre és pedig ékszerrel 1842—3743, valamint ingóságok 1937—3705 sorszámig. Az Árverési Csarnok ugyanezen időpontban fogja a dr. Simon-féle szeptember 21-ig lejárt zálogtárgyakat is árverezni. Az első nap délután fél 4-kor ékszerrel, másnap délután 3-kor ingóságok kerülnek árverésre.

IGAZGATÓSÁG.